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АНАЛІЗ СТАНУ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ 

Однією з умов ефективної діяльності органів державної влади у ХХІ 
сторіччі є використання ними можливостей інформаційного суспільства, 
яке створює єдиний глобальний інформаційний простір, що 
характеризується мінливою та високою інтенсивністю інформаційних 
процесів. Ефективне державне управління в такому випадку можливе 
лише на засадах створення якісно нових систем інформаційно-
аналітичного забезпечення, завдяки яким можливе досягнення повноти 
та точності інформації, оперативне прийняття та реалізація 
управлінських рішень на всіх рівнях державної влади.  

Практика державного управління в Україні і світі показала, що 
відокремлені, вузькоспеціалізовані системи інформаційно-аналітичного 
забезпечення мають ряд характерних недоліків, таких, як наприклад, 
нестача технологічних ресурсів для збору та обробки інформації, 
відсутність гнучкості для швидкого пристосування у вирішенні якісно 
нових проблем та недостатній рівень інтеграції для ефективного 
вирішення завдань на міжгалузевих рівнях. 

Зазначені обставини актуалізують потребу в удосконаленні 
механізму інформаційно-аналітичного забезпечення державно-
управлінських процесів. Її вирішення представляється неможливим без 
урахування результатів досліджень у сфері теорії державного 
управління, зокрема, принципів та процесів розбудови системи 
державного управління, опису комунікаційних взаємодій в ній. Серед та-
ких досліджень необхідно відзначити роботи Бакуменка В., Ковбасюка 
Ю., Корецького М., Неліпи Д., Поважного О., Токаревої В. та ін. 
Інформаційно-аналітичне забезпечення органів влади та його важливість 
у прийнятті державно - управлінських рішень досліджували Дєгтяр А., 
Діденко Н., Древицька І., Карпенко О., Коваль Р., Крюков Р., Машкаров 
Ю., Мороз В., Нижник Н., Телешун С., Тертичка В., Тронь В. тощо. 
Проблема впровадження в систему державного управління технологій 
електронного врядування досліджувалась Барановим А., Бутком М., 
Грантом Дж. і Чо Д., Клименко І., Норрісом Д. та Муном М., 
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Семенченком А., Цимбалюком В., Чукут С., Шевчук О. та ін. 
Віддаючи належне результатам, отриманим зазначеними та іншими 

вченими, слід наголосити, що теоретичні та науково-методичні засади 
напрямів та механізмів реалізації інформаційно-аналітичного 
забезпечення державного управління залишаються недостатньо 
обґрунтованими. Поглиблення потребують уявлення про його зміст і 
складові, удосконалення - організаційно-методичні засади впровадження 
ІКТ в діяльність органів державної влади, оцінки його ефектів.  

На підставі критичного аналізу результатів досліджень вітчизняних 
та зарубіжних вчених щодо змісту понять «державне управління», 
«органи державної влади», «управлінські технології», «інформатизація», 
«інформаційна система», «інформаційно-комунікаційні технології», 
«аналітична інформація», «інформаційно - аналітична діяльність», 
«архітектура інформаційної системи» автором уточнено визначення 
інформаційно-аналітичної системи (ІАС) органу влади, як сукупності ар-
хітектур, що на основі інформаційно-комунікаційних технологій 
використовує комплекс методів збору та обробки інформації з зовнішніх 
та внутрішніх джерел, для забезпечення органу влади вичерпною 
інформацією, необхідною для прийняття та реалізації 
державноуправлінських рішень і надання адміністративних послуг. 

Процес інформатизації державного управління має здійснюватися 
шляхом інтеграції ІАС окремих органів в єдину інформаційно-аналітичну 
систему з керівним органом. 

Завданнями даного керівного органу мають бути: управління 
доступом до розподіленого банку даних державних інформаційних 
ресурсів, створених окремими органами влади; управління обміном 
даними між ІАС органів державної влади; розробка стандартів й 
управління електронним документообігом між ІАС органів державної 
влади; розробка єдиних методичних засад технологій аналітичних об-
числень; підтримка обміну інформацією для виконання аналітичних 
досліджень за міжгалузевими напрямами; управління та підтримка 
телекомунікаційного середовища ІАС; управління взаємодією з 
міжнародними системами і банками даних; управління та підтримка 
системи захисту інформації в ІАС; управління адресацією мереж та 
підтримка її в актуальному стані; управління розподілом ключів та 
координація такої діяльності з уповноваженим органом державної влади, 
в компетенції якого знаходиться спецзв’язок та захист інформації; 
управління та підтримка корпоративної пошти; підтримка процесів 
розвитку ІАС. 
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Під інформаційно-аналітичним забезпеченням державного 
управління варто розуміти особливий вид інформаційної діяльності, що 
здійснюється інформаційно - аналітичними підрозділами органів влади 
на базі сучасних інформаційно - комунікаційних технологій, та 
передбачає збирання, обробку, аналіз інформації з метою отримання 
даних, які лягають в основу реалізації державноуправлінських рішень і 
надання адміністративних послуг. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення реалізується на трьох 
рівнях: перший рівень - рівень окремих органів влади на місцевому рівні 
та органів місцевого самоврядування, в яких ІАС виконують функції 
локальних баз даних, оптимізації обробки запитів громадян та інших 
органів державної влади, оптимізації документообігу; другий рівень - 
рівень територіальних підрозділів центральних органів влади, обласних 
(республіканських в АР Крим) адміністрацій, центральних органів влади - 
на даному рівні функціонування ІАС являють собою сукупність ІАС 
першого рівня з різним ступенем вертикальної та горизонтальної 
інтеграції; третій рівень - рівень інтегрованої ІАС державного управління, 
рамках якої інтегруються бази даних і знань, методологія апаратного та 
аналітичного забезпечення. 

Обґрунтовано, що ефективність функціонування такої трирівневої 
системи забезпечується на основі вироблення стандартів 
державноуправлінських процесів і послуг на основі єдиної 
методологічної бази і реалізації принципу централізовано - 
децентралізованого управління, суть якого полягає у централізованій 
розробці методик опису, аналізу і оптимізації архітектури загальних 
процесів і послуг, архітектури інтеграції, централізованому створенні 
базових технологічних і програмних компонентів, що забезпечують 
спільні, повторювані для більшості органів влади функції і 
децентралізованій реалізації архітектури прикладних сервісів та 
спеціального інформаційно-аналітичного забезпечення різними органами 
влади.  

Зазначені концептуальні положення виходять з необхідності 
удосконалення механізму інформаційно-аналітичного забезпечення 
державного управління на основі раціоналізації і стандартизації 
державно-управлінських функцій, процесів та послуг і коеволюції ІАС 
органів влади та системи електронного урядування. Це дозволить 
забезпечити єдність методології побудови ІАС, більш повно викорис-
товувати можливості інформатизації в забезпеченні релевантності 
результатів інформаційно-аналітичної діяльності потребам клієнтів 
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(державних службовців в різних органах влади, зовнішніх користувачів, 
зокрема, бізнесу і населення) і знизити витрати за рахунок автоматизації 
обробки інформації, що в комплексі являє собою методологічну основу 
механізму реалізації Концепції розвитку електронного урядування і 
Національної програми інформатизації в частині інформаційно - 
аналітичного забезпечення державного управління. 
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ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ 
Розбудова сучасної моделі розвитку національної економіки України 

в розрізі регіонів і галузей є стратегічно важливим завданням, від 
вирішення якого залежить не тільки стан економіки, але й її економічне 
зростання. Значний територіальний розподіл природних, економічних та 
соціальних умов зумовив значні територіальні відмінності у структурі, 
механізмах й активності інвестиційної діяльності в регіонах України. 
Інвестиційна привабливість є головною умовою формування 
інвестиційного клімату регіону. 

Інвестиційна привабливість регіонів - незаперечний чинник 
стабільного соціально-економічного розвитку регіону і країни. Держава в 
цьому процесі відіграє роль координуючого центру, запобігаючи 
економічній відокремленості регіонів. Тільки у співпраці виробничих 
структур та органів влади центрального та місцевого рівнів і органів 
місцевого самоврядування можливо досягти максимально ефективних 


